



为给我县中小學生提供一个佳作展示平台,本报特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。来稿必须为 word 格式,并注明“姓名+学校+班级+联系方式”,扫右方二维码发至小编微信。作品必须为原创,不得抄袭。  
我们期待你的原创作品!



## 和美石梁湾

赤城二小四(1)班 梅俞畅

我们学校旁边有个公园,你知道是叫什么吗?告诉你吧,就是石梁湾公园。它因天台有名的“石梁飞瀑”而得名。

春天来了,一场春雨过后,春雨点黄了迎春花、点绿了柳树、点红了桃花,小草也从地下探出头来,好像在对我们微笑。草地上长满了五颜六色的花,有黄的、红的、白的、紫的,就像一张张可爱的笑脸。

夏天,树木长得郁郁葱葱,像一把撑开的大伞,遮住了蓝

蓝的天空。树下聚集了很多人,有的在玩手机乘凉、有的在和朋友聊天、有的在摆摊卖一些避暑的饮品和小孩子的玩具、有的老爷爷老奶奶一起打牌娱乐自己。我最喜欢的那个滑梯,那是我们孩子的游乐场,在那能碰到我很多的朋友,还能结交一些新朋友。大家一起玩各式各样的游戏,让我乐不思蜀。每次妈妈叫我回家,我都意犹未尽。

炎热的夏天过去了,凉爽的秋天也来临了,树上的树叶也黄了,

从树上落下来,好似蝴蝶在空中跳舞。我踩在落叶上蹦跳几下,还会发出咯吱咯吱的声响。远处还会飘来阵阵的香气,我随着香气寻去,发现了几棵桂花树上面已经开满了桂花,非常漂亮。有的一串串像黄珍珠项链,有的身体藏在树叶下,若隐若现像一个娇羞的小姑娘,在跟我们捉迷藏呢!桂花的清香,能使我们大脑完全放松下来,完全陶醉在其中。

冬天的脚步也随之而来。迎

春花、柳树和桃花的叶子都躲到了树妈妈的脚下,只有梅花在冬天绽放,正如宋代诗人卢钺的《雪梅》中的一句——梅雪争春未肯降,骚人搁笔费评章。梅花和雪花争相斗艳,谁也不肯服输。

石梁湾公园一年四季每天歌舞不断,笑声不断。热闹的石梁湾公园是老年人和小孩的乐园!到处呈现出和美的景象,我喜欢石梁湾!喜欢美丽的家乡!

(指导老师:潘灵聪)

## 做一名“机智”的好心人

——读《大背壳龟》有感

始丰街道中心小学二(7)班 张辰熙

你见过两个背壳的乌龟吗?拥有两个背壳的乌龟会发生怎样神奇的故事呢?今天就让我给你们讲一讲《大背壳乌龟》。

书中有一个情节特别精彩:讲述了一只老狼抢了小猪的面包,抢了小熊的蜂蜜,还拿枪打警察,抢走警察的摩托车一边开一边嚣张地朝街上乱打,看得我忍不住捏起拳头要逮住他。就在警察也无计可施的时候,主人公大背壳灵机一动,毫不犹豫地将自己的大背壳借给了警察当头盔。有了大背壳头盔的保护,警察勇敢对敌,一阵激烈的战斗,警察终于抓住了老狼,警察局长感谢了大

乌龟,大家都为它鼓掌。

乌龟不仅机智,还特别热心。他用大背壳给小兔家补了屋顶,用大背壳帮助蚂蚁搬食物,还用大背壳给没有头发的狮子装了满满一头盔鳄鱼的眼泪。大乌龟很开心,大家也因为它的帮助十分开心。

大背壳乌龟是一个值得学习的好榜样,它的不怕困难,乐于助人的精神深深地触动了我,我也要像大背壳乌龟一样,勇敢无畏,乐于奉献,做一个充满正义感、正能量的好学生。

(指导老师:陈娇娜)

## 美丽的“网红桥”

赤城小学五(1)班 姜楚墨

晚上,我和爸爸妈妈,还有妹妹一起去天台“网红桥”——月桥游玩。一路上,我好奇地问妈妈:“妈妈,妈妈,这座桥为什么要叫月桥啊?”妈妈指着远处的那座桥,神秘地说:“你猜呗!”我和妹妹异口同声地说:“因为桥的形状像月亮吧?”“是呀,你们看,月桥的桥体是月光白,从高处往下看,像一轮弯月,因此而得名。”“哇!真的像一轮弯月啊!”我不禁大叫起来。

远远望去,这轮弯月宛如一条飘逸的丝带,浮在水面上,唯美动人。又好似一条五颜六色的长龙,横卧在湖面上,有红色的,有黄色的,有绿色的,还有紫色的……这些彩灯的颜色一直变幻着,如梦如幻,美丽极了!

缓缓地走上桥,始丰湖的月桥露出了更加迷人的光彩。蜿蜒曲折、高低错落的月桥被装点得流光溢彩,美轮美奂,一种特有的时尚气息在夜色中弥漫开来。渐变的光影,多彩的色调,动感的效果,让整座大桥“活”了起来。她犹如一名舞者在宽阔的水面上欢快地舞蹈着。看!线条柔美的桥梁如

飘逸的丝带,在七彩灯光的衬托下与水面倒影交相辉映,描绘出了一幅色彩斑斓的城市夜景图。啊!真是名副其实的“天台网红桥”!

这座美丽的月桥吸引了许多游客。他们有的在拍照,有的缓缓地走着,有的在欣赏沿途的美景,还有的在嬉戏打闹呢!站在桥上往前看,星星点点,像一盏盏小灯笼,装点着整个黑色的世界。又仿佛是黑暗中的繁星点点,美丽极了。再往下看,波光粼粼,湖面仿佛一面镜子,湖水在灯光的照耀下显得格外美丽。

一阵风吹来,湖面泛起阵阵涟漪,我被眼前的景象陶醉了,让我和月桥来一次亲密的拥抱吧。我渐渐地张开双臂,闭上眼睛,空气中夹杂着一些雨丝,甜甜的,香香的,让人心旷神怡,神清气爽。

时间过得可真快,我们只好恋恋不舍地回家了。临走时,我还时不时地回头看了看身后这幅浑然天成的“写意画”,月桥真美丽啊,它真不愧是我们天台的“网红桥”!

(指导老师:王阳丽)



谢勇 摄

## 钓龙虾

始丰街道中心小学二(2)班 徐子琪

“钓龙虾啰,钓龙虾啰……”我兴奋地跑着喊着。

叔叔告诉我,龙虾喜欢荤的。我们把一小块猪肝绑在细线上,线的另一头系在一根长长的竹竿上。一切准备就绪,我们来到后屋水渠边。“这么浑的水,哪有龙虾?”我大声嚷嚷。叔叔早已甩下鱼竿,静静地注视着水面。我迫不及待,甩下鱼饵,学叔叔的样子。一会儿功夫,叔叔钓到一条不停扭动的“小东西”。我按捺不住了,“龙虾呢?龙虾呢?”嘴里不断地念叨着,手不停地抖动。叔叔说:“别动,要静静地、耐心地等待,龙虾才会钓上

来。”照着叔叔说的方法,一会儿,鱼竿在动,我小心翼翼地顺手一提,龙虾死死咬住猪肝,浮出水面,双手一扬,钓着龙虾的细线在空中划了一道弧线,我真担心龙虾松口,掉下去。叔叔说,快往岸边甩。一只全身通红,两只大钳的龙虾终于出现在我的眼前。我不禁欢呼,手舞足蹈。钓到了我心心念念的小龙虾大大地增加了我的信心,一只两只……

随着夕阳西下,我才依依不舍地离开,望着水桶里大大小小活蹦乱跳的“小调皮”,我开心极了!

(指导教师 许秋心)

## 学人之长 补己之短

——观“优秀作业展”有感

赤城二小四(2)班 何凡

昨天上午大课间,老师带我们去学校的文明书院参观“优秀作业展”。

一走进文明书院的展示厅,一排排作业展现在我面前。这些作业的共同点都是各科优秀作业本,而且每班的优秀作业本旁边都摆放着一张班级海报。我边走边瞧,突然,一本语文课堂作业本把我吸引住了,打开一看,哇!这本作业本既美观又整齐,像用电脑打字印上去似的。连修改过的地方,也一丝不苟。这位同学不但语文课堂作业本做得好,数学、英语、科学也一样认真。我禁不住连声赞叹。突然有本作业本令我惊讶不已,刚开始我都怀疑老师给他开绿灯了。因为作业本上

全是大“马扎”,就好像在他的作业本上开错误联欢会。看着看着,我终于明白老师为什么选他的作业参加“优秀作业展”了。我为自己的自以为是而感到羞愧。他的本子虽然错的很多,但十分干净,错题订正得工整整齐,真是让人佩服。他的大“马扎”给我敲响了警钟,算术时千万不能三心二意,否则你的作业本也要开错误大聚会。

参观了这次作业展后,我明白了:要学人之长,补己之短。做事认真、仔细,把问题想周全,这样才能走得更远。

(指导老师:叶爱芬)

## 小鲤鱼的苦恼

街头镇中心小学二(1)班 庞楚钰

人们都把生活垃圾扔进大海里。小鲤鱼有着雪白的肚皮,一双小小的眼睛,一条长长的尾巴,大大的脑袋像皮球,可爱极了!但是他很苦恼,常常想,你们别把垃圾扔进来了,不然大海会被污染的。可是已经晚了,人们一点儿也不知改过,大海被污染,小鱼们不是死就是搬家。

唉——好好一片大海却变成了这样。

(指导老师:俞慧飞)

## 科学家位梦华来我们学校啦!

外国语小学四(3)班 郑舒阳

这学期,科学家位梦华走进飞鹤剧场,给我们讲他在南极和北极的趣事。

同学们都早早来到学校的飞鹤剧场,翘首以盼他的出场。在掌声中,科学家位梦华开始讲述他自己的经历:1982年,他从美国去了南极,并与美国同行一起组成探险队。有一次,他遇到了一群小企鹅,小企鹅们摇摇摆摆地跟在探险队后面,还饶有兴趣地参观了他们的帐篷。累了,它们就躺在科学家位梦华帐篷的外面睡着了,之后醒来,还向探险队鞠躬,然后摇摇摆摆地走了,企鹅真是有趣极了。

科学家位梦华还去过北极。有一次科考途中,位梦华看见一只母的北极熊带着北极熊宝宝出来觅食。他想靠近触摸一下北极熊宝宝。结果,北极熊妈妈看到后,竟然跑开了。他故作生气地说:“你连孩子都不要了?以后怎么抚养后代?”他想了想,母北极熊没有错,因为小北极熊沾上了人类的气味,就会遭到北极熊的嫌弃。

科学家位梦华真厉害,走遍了地球的南北两极,还和我们分享了如此有趣的故事,真让人回味无穷!

(指导老师:孙雯)

# 铁路安全公告

为确保杭台铁路沿线人民群众生命财产和铁路运输安全,根据《中华人民共和国铁路法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《铁路安全管理条例》《高速铁路安全防护管理办法》等法律法规和有关规定,特公告如下:

一、严禁任何人员、任何机动车、非机动车辆和牲畜等以任何理由或方式

进入高速铁路防护栅栏以内。

二、严禁在铁路线路安全保护区内烧荒、种植影响铁路线路安全和行车瞭望的树木等植物。

三、严禁向铁路线路安全保护区排污、倾倒垃圾以及其他危害铁路安全的行。

四、严禁破坏铁路设备设施。任何单位和个人不得私自进入高速铁路防护栅栏上开口通行。

五、严禁在高速铁路上放置、丢弃障碍物或向高速列车抛掷石块、物品击打列车。

六、严禁破坏、拆卸、移动高速铁路

设备设施和安全标志或拆盗、收购铁路器材的行为。

七、严禁携带接触铁路高长物体在高速铁路栅栏附近行走,严禁在铁路电力线路导线两侧各500米范围内升放风筝、气球等低空飘浮物及在铁路沿线玩无人机。

八、严禁攀爬、触碰高速铁路防护网,或在高速铁路防护网挂挂物品,或往高速铁路高压线网、防护网内抛扔杂物。

九、严禁在高速铁路安全保护区内违章搭建建筑物。

十、严禁在铁路桥梁跨越处河道上

下游的下列范围内采砂、淘金:跨河桥长100米以上不足500米的铁路桥梁,河道上游500米,下游2000米。

十一、上跨下穿高速铁路线路的施工或维修项目必须经铁路运输企业同意,并采取安全防范措施。

十二、任何单位和个人不得擅自进入铁路桥梁跨越处河道上下游各1000米范围内围垦造田、拦河筑坝、架设浮桥或者修建其他影响铁路桥梁安全的设施。

十三、任何单位和个人不得以任何借口阻碍或中断高速铁路列车正常运行,不得阻碍铁路抢险、救援。

十四、发现影响铁路运行安全情况时,广大群众都有义务立即向铁路有关部门报告,由铁路有关部门进行处理。

十五、对单位和个人违反规定,对违反铁路线路安全管理规定的行为,由铁路沿线县区人民政府、铁路监督管理机构依据《铁路安全管理条例》等规定依法处理;触犯刑律的,依法追究刑事责任。

天台县杭绍台铁路建设指挥部  
杭州铁路公安处天台站派出所  
宁波工务段临海工区